

为百姓谋福利

——记市人大代表、王鲍镇义南村党总支书记倪亚兵

本报记者 黄晓燕

1月3日早上8点刚过，市人大代表、王鲍镇义南村党总支书记倪亚兵来到村公共服务中心，处理改厕等问题。“快过年了，要尽快落实好村里的改厕、绿化等工作，让村民过一个安心年。”倪亚兵笑道。

倪亚兵心系群众，对工作兢兢业业。获得群众认可，2012年当选为市人大代表。“我一定要履行好职责，真真正正地为老百姓谋福利。”倪亚兵说。

义南村靠近新港集镇和吕北公路，虽然地处交通要道，但因为吕北公路没有开通公交，村民出行很不方便，去吕四

或市区都要倒几趟车。在深入调研，听取村民意见后，2013年的市两会上，倪亚兵提出了开通吕北公路公交线路的建议，得到了政府相关部门的积极落实。如今，吕北公路每天都有10多个班次公交车经过。

今年的市两会召开在即，倪亚兵早

早做好了准备。“我的建议是关于延迟村干部的退休年龄。”倪亚兵在广泛听取民意、深入走访后着手撰写建议。“现在村干部55岁就退休，而新上任的村干部、大学生村官缺少农村工作经验，让村干部延迟退休可以很好地辅助新村官的工作。”



两大自贸区协定元旦实施 我市出口企业迎新机遇

本报讯 记者从南通检验检疫局启东办事处获悉，中国—冰岛、中国—瑞士自贸区协定于2014年1月1日起正式实施，本市众多出口企业迎来新机遇。

《中国—冰岛政府自由贸易协定》是我国与欧洲国家签署的第一个自由贸易协定。根据该协定，冰岛将对从中国进口的所有工业品和水产品实施零关税，占中国向冰岛出口总额的99.77%。《中国—瑞士自由贸易协定》是我国与欧洲大陆国家签署的首个全面自贸协定，是近年来中国对外达成水平最高的自贸协定之一，其货物贸易自由化水平、零关税比例之高。协定生效后，瑞方将对中方99.7%的出口产品即时实施零关税。

值得一提的是，这两个贸易协定在原产地实施程序和贸易便利化方面别有创新。在原产地实施程序方面，中—冰、中—瑞协定允许企业自主声明模式。符合条件的企业经验检验检疫部门核准后可自行作出原产地声明，该声明与原产地证书同等效力，作为货物在进口国享受优惠关税待遇的凭证。这是中方首次在自贸协定中采用自主声明模式，此举将大幅提高贸易便利化水平，降低企业贸易成本。

据悉，启东地区对冰岛、瑞士出口产品主要是服装等国普惠制日益萎缩的形势下，出口企业可以更好地利用新兴贸易协定所独有的优势，发掘和创造新的商机。(钱爱仁 徐静静)

服务家乡发展

——记市政协委员、大地保险启东分公司总经理钱辉

本报记者 许丽丽

1月2日下午，记者见到大地保险启东分公司总经理钱辉时，他正忙着写提案。“年底和年初公司比较忙，为了不耽误事，我早早地进行了调研、分析，现在正在撰写提案。”钱辉说。

今年是钱辉被聘为政协委员的第13个年头。13年里，钱辉关注环境整治、

交通安全等方面的问题，提交了多项提案。

2002年，钱辉被聘为市政协第十二届委员。“拿到政协委员的聘书，顿感自己多了一份责任。除了做好自己的本职工作，还要多关注我市经济社会发展以及民生方面的问题，服务家乡发展。”钱辉说。

崇启大桥建成通车后，外地游客纷

至沓来，为了给外地游客留下美好的印象，钱辉提交了关于环境整治和长效管理的提案，希望政府加大工作力度，塑造干净整洁的城市形象。

2012年5月底，钱辉投资在上海市杨浦区开设了苏合农副产品上海直营店，后来陆续有很多启东人在上海开设直销店。经过一年多的经营，钱

辉发现了直销店存在的一些问题。今年市两会上，钱辉准备提交关于启东农副产品如何在上海做大做优的提案，一方面让启东老百姓增加收益，另一方面让上海市民吃到新鲜、便宜、放心的蔬菜。



质监局宣传特种设备法

本报讯 2013年12月31日，启东质监局在南苑中学操场举行《特种设备安全法》宣传活动。

《中华人民共和国特种设备安全法》于2014年1月1日起施行，是新中国历史上第一部对各类特种设备安全管理作出统一、全面规范的法律。此次活动通过发放宣传资料、现场答疑等形式，宣传特种设备安全的重要性，使社会各界增强安全意识、责任意识，进一步关注特种设备安全工作。(季则)

路政修复被撞坏限高杆

本报讯 2013年12月25日下午，吕四路中队及时修复了一座公路大桥的限高龙门架。

当天，该中队接到报警，在南巴线一处地方，一货车撞坏公路大桥限高龙门架。南巴线南星桥是一座危桥，为了确保安全，采取了限制高度通行。接到报警后，工作人员迅速赶到现场，采取防护措施，并立即联系修理厂及时进行修理，经过1个多小时的紧急维修，下午4时10分修理完毕，确保了公路桥的安全通行。(朱花 陈德强)

社区宣传节约用水用电

本报讯 2013年12月30日下午，幸福二村社区关工委主任施玉英在长江小学四(1)班作了题为“节约用水、节约用电”的讲座。

施玉英通过列举典型事例、图表表述，让学生们直观感受到水、电的重要性。大家纷纷表示，要从自身做起，节约用水用电。(张丽华 朱彦蒙)



1月2日上午，启东市人民法院法官宣誓仪式。全体法官身着法袍，面向国旗站立，右手握拳举过头顶，齐声宣誓。根据最高人民法院规定，担任法官职务的人员，应当以公开宣誓的方式，对忠实执行宪法和法律、全心全意为人民服务、公正廉洁司法、自觉接受监督，作出郑重承诺。法官宣誓，其意义在于借助庄重的宣誓仪式，表达法官的职业信仰，展示法官的人格精神。许丽丽 倪威摄

本报讯 市地税局自行开发的“大企业税收风险应对指引系统”，获得了大企业的一致好评。截至目前，已对9家大企业进行了风险指导与防范，预计可实现相关风险预防收入近600万元。

据了解，针对大企业税收贡献额大、示范效应强、涉及税种多、风险指引弱、风险应对难的特点，地税局从大企业税收风险预警、监控、应对三位一体入手，开发了“大企业税收风险应对指引系统”，为大企业风险识别构建导航式的应对指引，从而实现精准性的应对。

“大企业税收风险应对指引系统”以两条主轴来设计指标，一是涉及所得税、个

市地税局开发“大企业税收风险应对指引系统” 为大企业风险识别导航

人所得税、营业税、房产税等7个税种，形成对地税管辖税种的基本覆盖；二是考虑税负层、财务报表层、税务凭证层、业务数据层4个层次，形成对涉税风险的闭环管理。

该系统利用大集中回流库数据、第三方信息、企业账务数据，可实现自动导入

数据、自动分析识别、自动导出结果，可直接提供所有风险点作为应对人员必查项目。通过与大集中系统同步识别比较，识别出的疑点是大集中系统的3倍，通过对部分企业的疑点进行验证，疑点有效率是大集中系统的2倍。

地税局相关负责人告诉记者，在前段

时间南通地税系统召开的提升征管质效交流推进会上，“大企业税收风险应对指引系统”引起了省地税局领导的高度关注，南通市地税局已在南通地税系统全面推广试运行该系统，通过进一步验证优化后，该系统有望在全省推广。(蔡樱子 顾辉)



- ### 107. 网络交流要注意什么?
- (1) 诚实友好交流，不侮辱欺诈他人。
 - (2) 不浏览淫秽、暴力、迷信以及其他违法违规信息。
 - (3) 不在网站上发布、转载违法、庸俗、格调低下的言论、图片、信息等。
 - (4) 抵制黄色、低俗、诽谤、恶语攻击等不健康的网上聊天、交友、游戏等活动。增强自我保护意识，不随意约见网友。
 - (5) 不利用网络知识进行攻击网站网页、盗取钱财和信息等活动，维护网络安全和网络秩序。

- ### 108. 行礼的种类有哪些?
- 注目礼、点头礼、握手礼、鞠躬礼、举手礼、握手礼、屈膝礼、拥抱礼、亲脸颊等。



毛泽东正值神州有事时

顾保孜 撰文 钱嗣杰 题头摄影

毛泽东无比感慨，他从眼前的景象看到了中华民族的民族精神！他曾深沉地说过这样的话：“我们可以藐视一切，但是不能藐视黄河。藐视黄河，就是藐视我们这个民族……”

当年，毛泽东在延安同斯诺谈话时就将自己的心愿表白——希望将来能够骑马考察黄河。

以后数十年，无论多忙，肩头的担子多重，这个愿望一直萦绕在他的心头。新中国成立后，1952年10月25日至11月1日，毛泽东第一次出京视察的地方就是黄河。他用了一个星期的时间对山东、河南境内黄河决口泛滥最多、危害最大的河段进行了现场调研。

毛泽东站在济南历史上决口频繁、灾害严重的东阿险工处，远眺滚滚黄河水，问道：“这里黄河底比济南城内地面高多少？”

片盐碱地，在场的群众也七嘴八舌地反映：“春天一片霜，秋天明光光。豆子不结实，地瓜不爬秧。”

种不成庄稼，当地群众的生活怎么办？毛泽东的眉头随着疙瘩。

毛泽东在河南看到水面比开封城还要高出三四米的黄河柳园口，感慨地说：“这就是悬河啊！李白说‘黄河之水天上来’，我真想骑着毛驴到天上去，从黄河的源头一直走到黄河的人海口，去看看黄河究竟是怎么回事。”

为了把黄河的事情办好，毛泽东心系黄河，骑马考察黄河的愿望越来越强烈。

1959年4月5日在上海召开的中共八届七中全会上，毛泽东说：“如有可能，我就从黄河口沿河而上，搞一帮人，地质学家、生物学家、文学家，只准骑马，不准坐汽车，更不准坐火车，一天走六十里，骑马三十里，走路三十里，骑马走走，一路往昆仑山去。然后到猪八戒去过的那个通天河，从长江上游，沿江而下，从金沙江到崇明岛。国内国际的形势，我还可以搞，带个电台，比如，从黄河入海口走到郑州，走了一个半月，要开会了我就开会，开了会我又从郑州出发，搞它四五年就可以完成任务。我很想学明朝

的徐霞客。”

1964年，毛泽东向汪东兴正式提出到黄河源头去开始他的考察。汪东兴说：“他只能去抓落落实。毛泽东以他独有的固执，欲将骑马考察黄河的愿望付诸实施。

翌年元旦，解放军总政治部就急忙通知内蒙古军区，由保卫部副部长带队先期考察黄河，很快，一支精干的小分队组成了。分队成员中只有队长心里知情，因为他要向伟大领袖提供黄河沿途的一切细节。除此之外，谁也不知道去考察黄河的缘由。

小分队2月出发，先在内蒙古境内考察，沿黄河共有十八个旗县。他们不仅要考察黄河的地形、文物、史志、民风、人情，还要调查社情、道路、人员成分、政治环境，包罗万象，详细之至。

这个计划本已确定下来，大约准备1965年春正式启动毛泽东骑马考察黄河之行。

但是，1964年8月5日，发生“北部湾事件”，美国入侵越南。6日早晨，毛泽东遗憾地对汪东兴说：“要打仗了，我的行动得重新考虑，黄河这次是去不成了。”

1966年，阶级斗争问题、领导权问题、修正主义问题、专政问题已占据了毛泽东全部身心，考察黄河已经没有了它的位置。

1972年，毛泽东大病一场，身体刚好一点，他就又说：“看来，我去黄河还是有希望的。”他对黄河的向往之梦依然没有破灭。

一个渴望实现最高理想的伟人，却无法实现一个不算太大的心愿。毛泽东没有在黄河游过泳，也终究没能骑马考察黄河。(连载七)